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ΤΙΤΛΟΣ: ΠΡΟΣ ΕΝΑ ΝΕΟ ΜΟΝΤΕΛΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

Ανοίγοντας τον κύκλο της συζήτησης για την επαναβιομηχάνιση μίας 

αποβιομηχανοποιημένης οικονομίας, ο Άκης Σκέρτσος, Γενικός Διευθυντής του ΣΕΒ ανέφερε 

ότι ο φιλόδοξος στόχος που έχει τεθεί είναι η βιομηχανία να ανέλθει στο 12% του ΑΕΠ.  

 

Όπως είπε, η εξάρτηση της οικονομίας από την ιδιωτική κατανάλωση, η ανισορροπία στο 

εμπορικό ισοζύγιο της χώρας που, παρά τη βελτίωση, παραμένει αρνητικό, το μικρό μέγεθος 

της επιχειρηματικότητας, το ζήτημα της διακυβέρνησης, η ποιότητα των θεσμών και η 

απουσία ασφάλειας δικαίου, αποτελούν τα διαρθρωτικά προβλήματα της ελληνικής 

βιομηχανίας. 

 

Ο Τάσος Γιαννίτσης, Πρώην Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών - Καθηγητής στο 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, τόνισε ότι είναι αναγκαία η χάραξη βιομηχανικής πολιτικής που να 

αφορά, εν γένει, το παραγωγικό σύστημα. Στο πλαίσιο αυτό, ανέφερε ότι η βιομηχανική 

πολιτική απαιτεί την ανάδειξη στόχων και την εκ νέου ιεράρχηση επιλογών, καθώς σήμερα η 

Ελλάδα εγκλωβίζει το ανθρώπινο δυναμικό στην υποαπασχόληση, στην αυτοαπασχόληση, 

την παραοικονομία, οδηγώντας το, εν τέλει, εκτός χώρας. 

 

Σημείωσε ότι το ελληνικό ΑΕΠ, σήμερα, ανέρχεται στα επίπεδα του 2000-2001, ενώ σε όρους 

σύγκλισης με την Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ελλάδα βρίσκεται πριν από το 1970. 

 

Η ποιότητα και το είδος των επενδύσεων, η καταπολέμηση της παραοικονομίας και η 

ενίσχυση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης είναι ορισμένοι από τους τομείς όπου θα πρέπει 

να δοθεί έμφαση. 

 

Ο Νίκος Ευθυμιάδης, Επίτιμος Πρόεδρος Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας, 

σημείωσε ότι δύο από τα βαρίδια του παρελθόντος είναι ότι το πολιτικό σύστημα δεν βρήκε 

το δρόμο της εθνικής συνεννόησης, ενώ υπήρξε βίαιη προσαρμογή των θεσμών και των 

μεταρρυθμίσεων που θα έπρεπε να τις υλοποιήσει η χώρα μόνη της. Από την άλλη πλευρά, 

όπως ανέφερε, η Ελλάδα έχει σήμερα την υψηλότερη δυνατή στάθμη έμψυχου δυναμικού, 

αλλά και εξωστρεφείς βιομηχανίες. Αναφέρθηκε στο σχεδιαζόμενο τεχνολογικό πάρκο 

Θεσσαλονίκης που θα φιλοξενήσει πολύ μεγάλο αριθμό εταιρειών και θα υλοποιηθεί σε 

τέσσερις φάσεις. 

 

Η Δόμνα Μιχαηλίδου, Επισκέπτρια Λέκτορας στο πανεπιστήμιο Cambridge, σημείωσε ότι 

για να ενισχυθεί ο κλάδος της βιομηχανίας, απαιτείται εξορθολογισμός του κόστους 

ενέργειας, θεσμοθέτηση του κόστους των επενδύσεων σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας,  

παροχή φορολογικών κινήτρων, εξορθολογισμός των χρήσεων γης, απλοποίηση 

βιομηχανικών δραστηριοτήτων βάσει των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και να θεσμοθετηθεί 

η εκχώρηση αρμοδιοτήτων του κράτους στον ιδιώτη. 

 

Ο Θεόδωρος Ε.Τρύφων, Διευθύνων Σύμβουλος του ομίλου ΕΛΠΕΝ και Πρόεδρος της 

Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανιών αναφέρθηκε στις βασικές προκλήσεις της 

ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας που σχετίζονται με την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και 

την αγορά των γενοσήμων. Σημείωσε ακόμη ότι θα πρέπει να επιταχυνθεί η καθετοποίηση 
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της παραγωγής και η μείωση του κόστους, ενώ προτεραιότητα θα πρέπει να δοθεί στη 

δημιουργία τεχνολογικών hubs στο χώρο του φαρμάκου.  

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας Αλέξανδρος Δανιηλίδης σημείωσε ότι ο 

κλάδος της ζυθοποιίας, που αφήνει ισχυρό αποτύπωμα στην ελληνική οικονομία, αποτελείται 

από περισσότερες από 60 εταιρείες. Η Ελληνική Ζυθοποιία, όπως είπε, απασχολεί 900 άτομα, 

από το 2010 έχει καταβάλει σε φόρους το ποσό του 1,3 δισ. ευρώ, συνεργάζεται με 2.200 

αγρότες, όπως και με start-ups που έχουν ως στόχο τη βελτίωση της ποιότητας του κριθαριού.  

Παρόλ’ αυτά, όπως ανέφερε, σε μία δεκαετία, τριπλασιάστηκε ο ειδικός φόρος κατανάλωσης, 

η εσωτερική αγορά υποχώρησε, ενώ η τιμή της ελληνικής μπύρας είναι η έκτη μεγαλύτερη 

στην Ευρώπη.  

 

Ο Κώστας Θέος, Γενικός Διευθυντής Ένωσης Ελληνικής Παραγωγής, ανέφερε ότι η κρίση δεν 

είναι μόνο δημοσιονομική, αλλά ανταγωνιστικότητας και ασθενούς παραγωγικού μοντέλου 

της χώρας.  Ωστόσο, με το πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής να ολοκληρώνεται, η 

συγκυρία είναι κρίσιμη, καθώς θα πρέπει να προσδιοριστεί η κατεύθυνση που θα 

ακολουθήσει η ελληνική οικονομία με έμφαση στην ενίσχυση της μεταποίησης και της 

παραγωγικής βάσης της οικονομίας. 

 

Η ετήσια συνδιάσκεψη διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Α.Ε Προέδρου της Δημοκρατίας κ. 

Προκοπίου Παυλόπουλου από την αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία «Οικονομικό Φόρουμ 

Δελφών». Η διοργάνωση πραγματοποιείται, με την υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας και του Δήμου Δελφών. 
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